

# 許明順夫婦今不現身手尾長

## 張建宗：簽聲明免爭拗 否則轉介勞資審裁處「有排搞」

香港文匯報訊（記者 袁楚雙）連鎖直銷店DSC德爾斯創辦人許明順及其妻至今未就事件現身說法，更被警方通緝。勞工及福利局局長張建宗昨日表示，勞工處暫時收到約350名員工求助，但估計坊間約有1.7萬個零售業務職位，相信員工求職不成問題。署方粗略統計德爾斯欠薪接近1,000萬元，假如今天的調解會議許明順夫婦仍未出現，當局稍後會轉介案件至勞資審裁處。

張建宗指，勞工處暫時收到約350名員工求助，共有300多人已向勞工處登記，相信工資連同遣散費、假期、代通知金等，總欠薪額接近1,000萬元。

他表示，當局高度重視東主欠薪，除了警方正通緝東主，海關亦已循消費者角度及《商品說明條例》方向進行調查工作。按既定程序，今天會舉行調解會議，勞工署已要求負責人今天與員工代表會面，亦曾與德爾斯管理層及人力資源部同事溝通，希望他們會出席調解會議。

### 署方盡力壓縮程序時間

張建宗希望許明順會出現，「如果證實是無力支付工資，只要簽一張聲明就可以免去爭拗，員工可以即時核實欠薪的情況。」否則須轉介到勞資審裁處繼續處理。



▲DSC德爾斯創始人許明順。網上海面

▲DSC德爾斯日前全線營業。

他補充，一旦轉介到勞資審裁處等待仲裁，一定需要較長時間，因為要核實員工的欠薪工資額及工資期，並視乎各員工的資料是否齊全，再轉介至勞資審裁處，如果期間有債權人提出清盤，員工可早點去「破產欠薪基金」申請墊支；如果無人提出清盤，署方也會協助他們領取法律援助向法院申請清盤令。他指署方盡力壓縮程序時間，好讓員工盡早得到援助，但具體時間表要視乎資料是否齊全及法庭排期時間。

### 料員工就業「有機會」勿太憂慮

對於員工的就業情況，張建宗認為現時勞動市場氣氛仍然不錯，無須過分憂慮，截至上月底，私人企業的零售業空缺約1.7萬個，因此「就業機會是有的」。勞工處13個就業中心均有特別櫃位協助他們。

至於黃大仙幼兒中心涉嫌虐兒案，張建宗指署已要求機構提交報告，社工同時亦已接觸家庭，向該名小童提供協助，他指署方高度關注事件，絕不容忍虐待幼兒中心員工對孩子作出暴力行為。而安老院舍懷疑種票案，他稱非社署的負責範圍，建議市民可向相關部門投訴。

# 局長接觸前線 感安老「渴才」現曙光

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）安老服務為本屆政府重點施政項目之一，勞工及福利局局長張建宗昨日在其網誌以《多方位培育安老人才》為題撰文指出，香港人口結構正迅速步向老齡化，港府一方面增加資源以加強社區照顧服務及多管齊下增加宿位供應，另一方面不斷以新思維從量到質加強對長者的支援，卻要面對安老服務業人手供應的挑戰。他指出，有人擔心年輕人始終對安老不感興趣，又懷疑上進階梯會遙不可及，但最近與前線人員的接觸卻令他鼓舞及看到希望。

人士奮鬥史。她的女兒亦修讀登記護士課程並決心投身安老業，張建宗期望未來更多年輕人看見安老業的意義與前景。

### 未來數年有920訓練名額

為紓緩社福界護士人手短缺的問題，社署自2006年起與醫管局合作，開辦共14班特別為社福界而設、學費全免的兩年全日制登記護士訓練課程，另有920個訓練名額將在未來數年提供。學員須簽署承諾書，同意畢業後在社福界工作連續兩年，張建宗指首8班的畢業生入職社福界的比率接近90%。

### 1.47億推護理就業培訓

另一方面，當局在2013年透過獎券基金撥款展開一項「先聘用、後培訓」先導計劃，招募青年人在安老院舍擔任護理工作。鑑於反應正面，當局投放約1.47億元推出「青年護理服務啟航計劃」，並由2015至2016年度起提供共1,000個培訓名額。張建宗指出，社署已選定5間非政府機構籌辦計劃，為有志在社福界護理工作發展的青年人提供全職就業與培訓，起薪點接近每月1萬元，並由政府資助他們就讀兩年兼讀課程。

學員成功完成第一年課程後，可向社署申請註冊成為保健員；完成第二年課程後，有志在護理服務發展及符合相關資格的青年人，可在多元技能資歷基礎上，獲認可達到資歷架構第三或第四級別的學歷，再自行修讀其他課程如護士或管理課程，繼續在社福界專業階梯上向前邁進。



▲張建宗前往小西灣街市外派發清潔包，呼籲注意衛生。記者劉國權攝

## 巴士巡遊派清潔包

香港文匯報訊（記者 文森）在行政長官梁振英的號令下，各區於本月起陸續舉行「全城清潔2015@家」活動。清潔運動昨日於港島東區舉行巴士巡遊，宣傳清潔香港的信息，提醒市民注重個人及環境衛生。出席的勞工及福利局局長張建宗認為，清潔習慣由個人做起，其後對家庭及社會層面延伸，有利本港建立清潔城市的形象，帶動旅遊吸引力。

東區民政事務處昨日舉行「全城清潔2015@家」東區清潔運動暨巴士巡遊啟動典禮。張建宗及東區區議員於典禮後前往小西灣街市外派發清潔包，隨後參與巴士巡遊。巴士巡遊以小西灣為起點，走訪區內多個地點，包括筲箕灣、愛秩序灣、北角及維多利亞公園

等，沿途派發清潔用品包予市民及外傭，呼籲他們注意衛生。

張建宗於啟動典禮致辭時指，要改善環境，需要每一位市民做好個人衛生，同時注重公眾地方的清潔，發揮「香港是我家」的精神。他呼籲市民攜手同心，響應這次運動，共建一個清潔及清新的城市。他又說，隨着8月1日「全城清潔運動」的啟動禮後，各區連串的清潔活動亦陸續展開。

東區民政事務專員鄧如欣表示，為鼓勵更多居民積極投入參與清潔運動，民政處亦將於本月舉辦環境衛生健康講座，以及安排承辦商清潔區內一些「三無大廈」的公用地方，以改善大廈的環境衛生，鼓勵業主和租客提升大廈管理的質素。

# 高級文憑銜接學士 草根女生料6年捱40萬「學債」

香港文匯報訊（記者 黎恣）有團體早前針對基層高中生而進行調查，結果顯示86%受訪者選擇繼續升學，當中66%人首選公帑資助的大學學士學位，只是他們大多無信心可以如願以償，自資學士學位遂成為他們的次選。有草根學生打算由高級文憑銜接至學士課程，由於均屬自資性質，預計6年下來要背負近40萬元的學費債務，擔子不輕。

為了解基層高中生畢業後意向，關注學童發展權利聯席在今年6月至8月，訪問了111名基層高中生，全都有領取書簿津貼或來自綜援家庭。調查指出，86%受訪高中生預計在畢業後繼續升學，約10%及4.5%分別選擇就業及重讀。撇除成績考慮，66%受訪學生首選入讀公帑資助學士學位，另各有31%受訪者次選自資學士學位及公帑資助副學士學位。

調查亦有了解基層學生如何支付學費，41%受訪者會申請學費資助，會由家人支付和向政府借貸就各佔22%。

### 1.3萬考生達標難升資助大學

今年符合入讀大學最低資格「33222」成績的文憑試考生有逾2.5萬名，但政府資助的大學學士學位只有約1.23萬個，平均2人爭1個學額，意味有超過1.3萬名達標考生未能升讀資助大學。關注學童發展權利聯席促請政府增加公帑資助的學士和副學士學額，審視自資課程質素和監管院校的財政狀況，如課程的學費增幅及報名費用用途等，以免自資院校濫收費用。

彭同學在2013年完成文憑試後，升讀自資的2年制公共與社會服務高級文憑，並將在新學年升讀另一自資專上院校的4年制社會工作學士課程。彭同學指，兩年制高級文憑的學費將近10萬元，學位課程的首年課程學費約為7萬元，往後學費更會逐年遞增，換言之，完成6年課程後，她將背負近40萬元學費債務。

她透露，由於父親收入不穩定，因而影響申請學費資助的結果，就讀高級文憑二年級時未能成功申請政府的助學金(Grant)，她預計往後4年都未能申請資助，畢業後將要自行承擔學費債務。



▲關注學童發展權利聯席指出，不少院校淪為學費加幅。右一為彭同學。記者黎恣攝

# 港大聯招大贏家 盡攬11狀元

香港文匯報訊（記者 黎恣）2015年「大學聯合招生辦法」(Jupas)今日放榜，有21,297人獲取錄入讀資助大學學位及高級文憑或副學士、公大全日制學士課程，佔總申請人數的36%，另934人透過政府首次推出的「指定專業/界別課程資助計劃」獲得政府資助的自資院校學士學位。

今年聯招有58,923人申請，21,297人獲派學位，佔整體申請者的36%。經由Jupas被取錄的申請人當中，有18,191人(85%)獲派第一組別課程，包括15,670人屬學士學位課程及2,521人則屬副學士學位或高級文憑課程。

獲派第二組別課程的申請人有2,093人，佔總取錄人數一成，包括1,464人獲派學士學位課程及629人獲派副學士學位或高級文憑課程。獲派第三組別的則有426人，佔總取錄人數2%。

至於政府首次推出的「指定專業/界別課程資助計劃」(SSSDP)全日制學士學位課程取錄了934人，當中獲派第一組別課程的有740人，第二組別的有139人，第三組別的則有24人。

所有大學聯招申請人可由今早9時起，於大學聯招及9所參與院校的網站、「大學聯招熱線」24小時電話查詢熱線2334 2330了解聯招結果。獲取錄的申請人需在明天下午5時前向院校繳交5,000元留位費，以確認錄取名額。

# 赴深實習結業 未來之星：定再回來逛逛



香港文匯報訊（記者 李望賢、實習記者 周曉敏 深圳報導）2015未來之星「星動深圳·粵港暑期實習計劃」已圓滿結束。18名港生在深圳進行為期一個月的實習後，日前在景田酒店舉行結業禮。不少港生表示，在深圳留下很多美好的記憶。港大研究生王秀賢表示，是次深圳實習對她以後的職場選擇和個人經歷增加了許多經驗，「我將來一定會再回來逛逛的。」

### 羅愛文：同學能拓寬職業道路

未來之星同學會副主席羅愛文表示，相信通過這次計劃，同學們能將學校所學知識運用到工作實踐中，拓寬未來職業道路，也希望在未來的日子裡，同學們能像了解香港一樣繼續了解祖國，做「一國兩制」的擁護者，作為未來之星繼續發光發亮。結業禮上，來自實習單位的代表也致辭讚揚港生們在單位實習期間表現非常出色，令人滿意。



在深圳科學建築研究院實習的港生王秀賢表示，無論是實習單位還是深圳都讓她很驚喜，深圳是一個非常棒的城市。「沒想到深圳已經是全世界各大城市中均享有綠色建築的第一位，這讓我很驚喜。」她說，這次在深圳實習為她的職場選擇和個人經歷增加了許多經驗。另外一名香港實習生江民恩說，自己在實習過程中在學會如何更好地與人溝通，也提高了工作效率，學會配合團隊的節奏來工作。「後兩個禮拜感覺時間過得很快，我已經很享受這個過程。這次的體驗真的很好。」結業禮上，港生們用精心準備的未來之星報星遊戲和獻唱等節目，把結業禮「打造」成笑聲滿堂的歡送會。

### 今日香港天氣預測

2015年 8月10日 星期一

大致多雲，有驟雨，早上有幾陣狂風雷暴

氣溫：27°C-31°C 濕度：70%-95%

潮漲：05:14(2.1m) 18:42(1.4m)

潮退：11:50(0.9m) 21:59(1.2m)

日出：05:58 日落：18:59

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至高

明日下午：低至高

路邊監測站\*

明日上午：低至高

明日下午：低至高

### 中國各大城市天氣預測

大連	23°C	30°C	天晴
北京	22°C	33°C	多雲
長春	17°C	27°C	雷暴
成都	21°C	31°C	多雲
重慶	23°C	30°C	多雲
廣州	26°C	33°C	雷暴
香港	25°C	30°C	多雲
上海	19°C	28°C	多雲
海口	26°C	33°C	多雲
杭州	26°C	33°C	多雲
哈爾濱	18°C	26°C	雷暴
合肥	25°C	27°C	有雨
濟南	24°C	31°C	多雲
昆明	17°C	23°C	有雨
蘭州	18°C	30°C	驟雨
拉薩	13°C	26°C	多雲
南昌	24°C	28°C	驟雨
南京	25°C	27°C	有雨
南寧	26°C	35°C	多雲
汕頭	28°C	31°C	驟雨
瀋陽	20°C	30°C	天晴
石家莊	24°C	33°C	多雲
台北	26°C	31°C	有雨
太原	18°C	32°C	多雲
天津	26°C	33°C	多雲
烏魯木齊	16°C	27°C	天晴
武漢	23°C	27°C	有雨
西安	22°C	31°C	驟雨
廈門	25°C	31°C	驟雨
銀川	10°C	24°C	驟雨
西寧	18°C	24°C	有雨
鄭州	24°C	30°C	密雲

### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C	31°C	有雨
新德里	25°C	34°C	雷暴
首爾	25°C	33°C	多雲
新加坡	25°C	32°C	雷暴
東京	25°C	33°C	有雨
澳洲	23°C	33°C	有雨
墨爾本	8°C	14°C	驟雨
悉尼	9°C	21°C	天晴
倫敦	16°C	24°C	明雨
莫斯科	16°C	32°C	天晴
阿姆斯特丹	11°C	23°C	有雨
阿爾及爾	25°C	33°C	多雲
巴黎	17°C	26°C	有雨
法蘭克福	21°C	31°C	多雲
日內瓦	20°C	25°C	雷暴
里斯本	22°C	32°C	多雲
檀香山	24°C	31°C	驟雨
洛杉磯	18°C	27°C	有霧
紐約	19°C	27°C	雷暴
三藩市	15°C	22°C	有霧
多倫多	14°C	25°C	天晴
溫哥華	16°C	21°C	驟雨
華盛頓	24°C	29°C	驟雨